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(Abgabe: Mittwoch, 08. November 2011 vor der Ubung.)

"Das Denken gehort zu den grofiten Vergniigungen der menschlichen Rasse.”
- Bertolt Brecht, 1898-1956, deutscher Dramatiker und Lyriker.

Aufgabe 10 (Unbestimmte Integrale) (je 1 aufer (k)4-2=15 Punkte)

Bestimmen Sie die folgenden unbestimmten Integrale
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Aufgabe 11 (Bestimmte Integrale) (I4+1+1+1+1+1=6 Punkte)
Bestimmen Sie die folgenden bestimmten Integrale
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Aufgabe 12 (Irrationalitit von ) (6+4=10 Punkte)

Es sei fiir n € Ny

$2n+1

In () = /(1 —1%)" cos (xt) dt.
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41
(a) Beweisen Sie die Drei-Term-Rekursion

Jo(x) = (4n — 2)Jn_1(2) — 42*J,_o(z) Vo eRn>2.

(b) Zeigen Sie, dass 7 irrational ist.
Hinweis: Benutzen Sie Teilaufgabe (a) wie folgt: Es gibt Polynome P, (x), Qn(x) vom Grad < n mit ganzzahligen

Koeffizienten, sodass Jn(x) = Pp(z)sinz + Q,(x) cosx gilt. Setzen Sie danach x = 7 ein.



Aufgabe 13 (Geometrische Interpretation des Areacosinus Hyperbolicus) (9 Punkte)

Der Fliacheninhalt F', der von den Geraden und der Hyperbel in Abbildung 1 eingeschlossen wird, soll berechnet
werden. Die Schnittpunkte seien jeweils an der Stelle z = ¢, wobei ¢ € [1,00). Die Hyperbel ist gegeben durch die
Gleichung =2 — y2 = 1. Zeigen Sie

F = Arcoshe.

Abbildung 1: Geometrische Interpretation des Areacosinus Hyperbolicus fiir ¢ = 1.6.

Mehr Informationen zur Vorlesung und den Ubungen finden Sie auf

http://www.uni-ulm.de/mawi/mawi-stukom/baur/ws11l/ana2.html




